Для развития физических качеств и двигательных умений дошкольников в ДОУ оборудован бассейн, спортивный зал, спортивная площадка, физкультурные уголки в группах.

Бассейн

Бассейн оснащен стандартным и нестандартным оборудованием для обучения детей плаванию, пособиями и игрушками, для подвижных и дидактических игр на воде, техническими средствами обучения.

Спортивный зал
Спортивный зал, где применяются нетрадиционное оборудование и современные технические средства для организации физического развития и закаливающих мероприятий. Имеются тренажеры, разнообразные виды оборудования для массажа и самомассажа, предметы для ОРУ, схемы зрительных траекторий для глаз, комплексы утренней и корригирующей гимнастики.

Микроцентр «Физкультурный уголок» в группах
Расширение индивидуального двигательного опыта в самостоятельной деятельности
·Оборудование для ходьбы, бега, равновесия (коврик массажный)

·Для прыжков (скакалка короткая)

·Для катания, бросания, ловли (обруч большой, мяч для мини-баскетбола, мешочек с грузом большой, малый, кегли, кольцеброс)

·Атрибуты к подвижным и спортивным играм

«Спортивная зона» участков
— спортплощадка для спортивных игр

Используется для занятий физической культурой, проведения гимнастики, спортивных праздников, досугов и развлечений на улице

— площадка для подвижных игр на участке.

На территории ДОУ имеется одиннадцать прогулочных участков, каждый из которых  дает возможность организовывать двигательную активность детей.

