ДАВАЙТЕ, ИГРАТЬ.

При обучении дошкольников должна преследоваться главная цель - вы​растить детей людьми умеющими думать, хорошо ориентироваться во всем, что их окружает, правильно оценивать различные ситуации, с которыми они сталкиваются в жизни, принимать самостоятельные решения. 

Мы, взрослые, спешим ребенку дать готовые знания, суждения, кото​рые он впитывает как губка, а ведь для успешного обучения детей в школе необходимы не столько определенные знания, сколько умения последова​тельно и логически мыслить, догадываться, умственно напрягаться. "Нельзя достичь ускоренного познания вбиванием из вне в головы детей больших порций учебного материала, державшихся на одной памяти. Это должно дви​гаться с помощью величайшего напряжения всей активности его собственной мысли." (Л.С. Выготский) 

Подчас мы забываем спросить у ребенка: интересно ли ему заниматься математикой? Нам необходимо помнить о том, что основ​ное наше усилие должно быть направлено на воспитание у дошкольника потребности испытывать интерес к самому процессу познания, преодолению трудностей, стоящих на этом пути, самостоятельному поиску решений и дос​тижению поставленной цели. Ведь мы, взрослые, работаем наиболее продук​тивно тогда, когда занимаемся интересным и любимым делом. Так и дети. Именно в этом случае они могут трудиться с полной отдачей, не считая времени, не жалея сил и получать удовольствие от самого процесса труда. 

В настоящее время, в связи с совершенствованием процесса воспитания и обучения детей дошкольного возраста, осуществляется поиск новых мето​дов, средств обучения, которые способствовали бы выявлению потенциаль​ных возможностей каждого ребенка, сделали процесс обучения для детей ув​лекательным. А для этого обратимся к детской психологии. Давайте вспом​ним о том, что ведущим видом деятельности дошкольников является не уче​ба, не трудовая деятельность, а игра. 

Игра - основное занятие детей, их работа. В игре часто и сложное ста​новится доступным. Единственно правильный путь, ведущий к ускорению познания, состоит в применении методов обучения, способствующих ускоре​нию интеллектуального развития. Обучение дошкольников, основанное на использовании специальных обучающих игр, занимательного материала, от​носится к таким методам. 

Еще К.Д.Ушинский советовал включать элементы занимательности иг​ры в серьезный учебный труд учащихся. Это позволяет организовать и сде​лать работу более продуктивной. 
Исходя из психологических особенностей дошкольников, мы пытались сформировать у детей элементарно-математические представления через иг​ру, т.е. решили поиграть с детьми в математику. 
На наш взгляд, в игре удастся привлечь внимание детей к таким пред​метам, которые в обычных неигровых условиях их не интересуют и на кото​рых сосредоточить внимание не удается. Дидактическая игра дает возмож​ность решать различные педагогические задачи в игровой форме, наиболее доступной и привлекательной для детей. 
Потребность в игре и желание играть у детей необходимо использовать и направлять в целях решения определенных учебных и воспитательных задач. Игнорирование этих потребностей в учебно-воспитательной работе означало бы игнорирование особенностей развития ребенка.
Дидактическая игра является ценным средством воспитания умственной активности детей, она активизирует все психические процессы, вызывает у детей живой интерес к процессу познания. В ней дети охотно преодолевают значительные трудности, тренируют свои силы, развивают способности и умения. Она помогает сделать и непосредственно образовательную деятельность увлекательной, вызывает у детей глубокое удовлетворение, создает хорошее настроение, облегчает процесс усвоения знаний.
Мы уверены, что дидактическая игра просто необходима в обучении и воспитании детей. В ней удается сконцентрировать внимание детей даже самых инертных. Сначала они проявляют интерес только к игре, а затем и к тому учебному материалу, без которого игра невозможна.

Для успешного обучения математике мы применяли разнообразные игры и упражнения.  Наиболее эффективные, на наш взгляд, являются игры и упражнения с палочками Х. Кюизенера. Цвет и размер палочек, моделируя число, подводят детей к пониманию различных абстрактных понятий, возникающих в мышлении ребенка естественно, как результат его самостоятельной практической деятельности, таких как число, отношение, порядок следования, счет, изменение, мерка и др. 
Игры и игровые упражнения с палочками Х.Кюизенера используем как в совместной деятельности педагога с детьми, так и при организации непосредственно образовательной деятельности. Например, 

Образовательная область «Познание  ФЭМП».

Тематическая ситуация: «Осень»

Цели: Совершенствовать навыки количественного счета в пределах 10. Познакомить с образованием числа 7 на основе сравнения двух групп предметов. Знакомство с цифрой 7. Закреплять умение сравнивать группы предметов по количеству на основе составления пар, сравнивать количество предметов двумя способами. Формировать умение устанавливать размерные отношения между 7 предметами разной длины, отражать в речи отношения между предметами; сравнивать предметы по величине с помощью условной мерки. Совершенствовать умение детей согласовывать существительные с числительными. Уточнить словарь – признаков по теме: «осень». Развивать внимание, мышление, мелкую моторику рук.
Ход: 
Воспитатель: Я сегодня к вам пришла и загадку принесла:

                        Урожай собирает, поля засевает,

                        Птиц на юг провожает, дожди проливает. (Осень)
Воспитатель: Сядет тот, кто, посмотрев вот на этот лист (кленовый лист с грустным выражением лица) скажет, осень, какая? (ответы детей: хмурая, дождливая и т. д.)

Дети садятся за столы
Воспитатель: Ребята, я хочу вас пригласить на прогулку в осенний лес, вы согласны? (да). А отправимся мы на том виде транспорта, который в этом ряду лишний.
Д/упр «Четвертый лишний» (автобус, троллейбус, поезд, автомобиль)
Воспитатель: Я предлагаю построить необычный поезд из цветных палочек – из розовой, голубой, желтой.

- Прежде чем нам сесть в вагончики, важно знать, сколько мест в каждом вагончике, как это узнать?
Дети: Надо взять белую палочку и положить на вагончики разного цвета.

Воспитатель: Белая палочка – это одно место.

 
- Сколько мест в каждом вагончике?

 - Сколько билетов продано в розовый вагончик, голубой, желтый?

 - Сколько пассажиров поедет в каждом вагоне?

 
- Почему? (ответы детей)

Воспитатель: Замечательный поезд получился (выставляю на доску поезд)

 - Но вот беда, вагончики высокие, а перрон низкий, нам нужны ступеньки.

 - Постройте лесенки из 7 палочек.

 
- Какая по цвету самая короткая палочка?

 - Какая самая длинная палочка?

 
-  Какая палочка длиннее голубой, но короче желтой и т. д.

 - А теперь выходите, свой билетик получите (Д/и «Назови соседей числа»)

Дети выходят из-за столов. Проводится игра с мячом, затем становятся за воспитателем паровозиком.

Воспитатель: - Чух – чух – чух.

                                 Поезд мчится во весь дух.

 
- Вот мы с вами и на осенней полянке.

 
- Назовите предметы, которые вы видите по одному.

 - По два.

 - По три.

 - Сколько вы видите деревьев?

 
- Сколько хвойных деревьев?

 - Сколько лиственных деревьев?

 
- Чего в лесе больше берёз или деревьев?

 - Почему?

- Поставьте свою цифру соответствующую количеству одинаковых предметов.

Воспитатель: Вокруг себя повернись и в лист осенний превратись.

Физкультминутка «Осенние листья».
Дети садятся на стульчики полукругом возле мольберта

Воспитатель: Посмотрите, какой  красивый букет я собрала (дубовые и кленовые листья расположены по всему мольберту)

 
- Сколько кленовых листьев? Посчитайте и поставьте нужную цифру.

 
- Сколько дубовых листьев? Какаю цифру нужно поставить?

 - Что можно сказать о количестве кленовых и дубовых листьев.

 
- Как расположить эти листья, чтобы сразу стало видно, что их поровну? (один под другим)

 
- Ветерок принес нам еще один кленовый лист.

 
- Каких листьев теперь больше?

 
- Посчитайте теперь их.

 
- Как получили 7 кленовых листьев? ( к 6 прибавили ещё 1 )

 
- Какое число больше 6 или 7? На сколько?
 - Какое число меньше? 6 или 7?

 
- Как сделать поровну (2 варианта)

 - Осень приготовила и для вас свои подарки.

Дети садятся за свои столы.
Воспитатель: Правой рукой по одному положите маленькие грибы на дно корзины, а сверху левой рукой по одному положите большие грибы.

 - Сколько у нас маленьких грибов?

 
- Сколько у нас больших грибов?

Дети считают

 
- Что можно сказать о количестве маленьких  и больших грибов? (их поровну)

 - Я подарю вам ещё по одному маленькому грибочку.

 
- Сколько их стало?

 - Как получили число 7?

 
- Что больше 6 или 7?

 
- На сколько 7 больше 6?

 
- На сколько 6 меньше  7?

- Как сделать поровну? (2 варианта)

 
- Что теперь можно сказать о количестве маленьких и больших грибов.

То же проводится с добавлением одного большого гриба.

 
- Соберите подарки осени в свои тарелки двумя руками одновременно.

Дети выполняют задание.

Воспитатель: А сейчас займет свое место в поезде тот кто, посмотрев на этот лист (кленовый лист с радостным выражением лица), скажет, осень, какая? (разноцветная, солнечная, …)
 
- Вот и закончилось наше путешествие, вам понравилось? Что вам запомнилось больше всего?
 
В заключение хочется вспомнить слова С.Т. Щацкого, который писал: «Игра, это жизненная лаборатория детства, дающая тот аромат, ту атмосферу молодой жизни, без которой эта пора ее была бы бесполезна для человечества. В игре, этой специальной обработке жизненного материала, есть самое здоровое ядро разумной школы детства».
Так пусть же эта прекрасная наука – математика, постигается в «разумной школе детства».

Антонина Сенюкова

Воспитатель детского сада № 141 «Жемчужинка»

г. Брянска
